



A HAZA SZOLGÁLATÁBAN

Cím: Interkulturális kompetencia fejlesztése: Meséld el a körünkben!

Kulcsszavak: interkulturális kompetencia, saját történet, információ feldolgozás

A jó gyakorlat leírása: A gyakorlat a különböző kultúrák közötti sikeres kommunikáció alapvető elemeit fejleszti. Rugalmasan alakítható jellege miatt használható (1) a hallgatók nyári gyakorlatát követően a munkájuk során szerzett szakmai és személyes jellegű információk értelmi és érzelmi feldolgozására, illetve (2) a hallgatók és az oktatók Erasmus programban való részvétele után más nemzetekkel kapcsolatban szerzett szakmai és személyes jellegű információk értelmi és érzelmi feldolgozására.

A gyakorlat alatt a résztvevők (max. 6 fő) körben ülnek, hogy jól láthassák és hallhassák egymást. Mivel a gyakorlat kérdéseit a kontextusnak megfelelően meg lehet változtatni, a következő csak egy példa a gyakorlat szemléltetésére:

Első kör (ismerkedés): Mi az a három szó vagy kifejezés, amelyek a legjobban jellemzik szakmai hátterét; majd mesélje el, hogy miért fontosak ezek Önnek?

Második kör (történetmesélés): (1) Mi volt a legpozitívabb szakmai élménye nyári gyakorlata során (vagy az Erasmus program során), amit egy másik, Önnek „nem szimpatikus” személlyel élt meg? (2) Mit tette ennyire pozitívvá ezt az élményt a másik személlyel? (3) Mit tanult meg (a) magával és (b) a másik személlyel kapcsolatban?

Harmadik kör (megbeszélés): (1) Mi lepte meg a legjobban a hallott történetekben? (2) Mi volt a legnehezebben feldolgozható elem a hallott történetekben? (3) Mi volt közös a hallott történetekben? (4) Melyik történetről szeretne még többet tudni? (6) Mi a tanulság a hallott történetek alapján? (6) Hogyan egészítené ki a mondatot? „Eddig azt gondoltam, hogy ...; de most már úgy gondolom, hogy ...”

A gyakorlat első három körében egyszerre csak egy résztvevő beszélhet; a többi résztvevő figyelmesen hallgatja a beszélőt, közbeszólni a beszélő mondandójába tilos.

Negyedik kör (értékelés): Mit gondol a gyakorlatról?

Módszertan: egyéni és közös munka

Eszközök: résztvevők számának megfelelő számú kényelmes szék

Fejlesztett kompetenciák: interkulturális kompetencia és rugalmasság:

- tiszteletben tartás kimutatása
- értő odafigyelés gyakorlása
- hasonlóságok és különbségek megismerése
- öntudatosság fokozása
- beleélési képesség fejlesztése
- kapcsolatépítés gyakorlása

A jó gyakorlat lehetséges illeszkedése az egyetem stratégiájához: közösségi tanulás, nemzetköziesítés

A jó gyakorlat megismerésének tanulságai: interkulturális tudatosság növelése a rugalmasság fejlesztésén, valamint az információk értelmi és érzelmi feldolgozásán keresztül

Adaptálhatóság lehetőségei: bármely szakterületen alkalmazható, hallgatók és oktatók számára egyaránt ajánlott

A jó gyakorlat elsajátításának időigénye: 90 perc

A jó gyakorlat kidolgozója: Dr. Nagy György angol nyelvtanár, RTK Idegennyelvi és Szaknyelvi Lektorátus

UNESCO, Darla K. Deardorff (2020). *Story Circles*. Routledge.

<https://en.unesco.org/themes/intercultural-dialogue/competencies>